

## Nem vár a NAV, de segít, nem büntet

Új fejezettel kezdi az évet a NAV, január elsejétől büntetés helyett segít az adóhivatal. Egy úgynevezett támogató eljárás keretében vizsgálják a vállalkozásokat. Ez annyit jelent, hogy a hatóság kockázatelemzéssel ellenőrzi a cégeket, ahol pedig problémát észlel, ott felkeresik az érintetteket és felhívják a figyelmüket a hiányosságok

Kis Péter András, a NAV adószakmai szóvivője úgy fogalmazott a Profit 7 kamerái előtt: nem muszáj rögtön ellenőrizni, ha adóalanynál valamilyen hiányosságot találnak. Elmondta: felhívják az adózók figyelmét a mulasztás pótlására, nincs egyből bírság, legfeljebb az elmaradt adót kell befizetni.

Az adóhatóság a kockázatelemzés módszerét alkalmazza, hogy kiszűrje azokat a cégeket, ahol probléma merülhet fel, ennek adatait a rendelkezésére álló információkból gyűjti ki, ez származhat bevallásokból, az online pénztárgép adataiból vagy az EKÁER adatiból.

Ha a NAV hibát észlel, felhívja az adózó figyelmét a mulasztásra és segítséget nyújt a hiányosságok kijavításában. Az adóhivatal egy felhívást küld az adózónak, megjelölve persze ebben azt az időszakot, adónemet és azt a valószínűsíthető hibát, amit az adóhatóság rendelkezésére álló adatok eltéréséből lehet következtetni.

Így az adózónak lehetősége van szankció nélkül, gyakorlatilag önmaga által felülbírálni korábbi bevallását. Az A.r.t. (Az Adózás rendjéről való törvény) szerint ugyanis, amennyiben ez a támogató eljárás lefolytatása történik meg, akkor nincsen helye szankciónak. A hatóság a jövőben csak akkor bírságot, ha valaki többszöri felszólítás után sem hajlandó együttműködni. Nem kötelező ugyanakkor a támogató eljárásban részt venni, ez egy segítség.

Tamásné Czinege Csilla adószakmai ügyekért felelős helyettes államtitkár a közmédia kamerájának elmondta: az a cél, hogy jobban és könnyebben eleget tudjanak a cégek, a cégvezetők tenni az adókötelezettségeinek. A felmerülő hibákat önellenőrzéssel korrigálhatják az adózók, ezt egy új bevallás benyújtásával tehetik meg.

Már elérhetőek a NAV honlapján az adózók által feltett, gyakran ismételt kérdések és az azokra adott válaszok, amelyek az új szabályok megfelelő alkalmazását segítik.